

ఈ.డి.డి జాబితా మేరకు వారంలోపు ప్రసూతి అయ్యే గర్భిణులను ఆసుపత్రికి ముందస్తు షిఫ్ట్ చేయాలి - మంత్రి తన్నీరు హరీష్ రావు

సంగారెడ్డి జూలై 27 (నేటిపదిం ప్రతినిధి): రెండు రోజులపాటు ఖాళీ వర్గాల ఉన్నందున అధికార యంత్రాంగం, ప్రజా ప్రతినిధులు అందరూ అన్నిచేతలా అప్రమత్తంగా ఉండాలని రాష్ట్ర ఆర్థిక వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి తన్నీరు హరీష్ రావు ఉమ్మడి జిల్లా కలెక్టర్లకు సూచించారు. ఖాళీ వర్గాల సేవల్లో గురువారం మంత్రి ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా కలెక్టర్లు, జిల్లా ఎస్పీలు, ప్రజా ప్రతినిధులు, ఇరిగేషన్, పోలీస్, వైద్య ఆరోగ్య రెవెన్యూ శాఖల అధికారులతో వర్ష ప్రభావం, చెరువులు, కుంటలు, రిజర్వాయర్లలో నీటిమట్టాలు, చేపట్టిన చర్యలపై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ వాతావరణ శాఖ హెచ్చరిక మేరకు ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లాలో ఈ రోజు, రేపు ఖాళీ నుండి అతి భారీ వర్షాలు కురిసిన అవకాశం ఉందని, అధికార యంత్రాంగం మొత్తం అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలిపారు. ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం జరగకుండా, ప్రజాశాంతి ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్నిచేతలా అందుబాటులో ఉండాలన్నారు. అన్ని చెరువుల పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు తనిఖీ చేయాలని, ఏదైనా సమస్య ఉ

అధికార యంత్రాంగం ప్రజాప్రతినిధులు అప్రమత్తంగా ఉండాలి - పూర్తిగా, పాక్షికంగా నిండిన చెరువుల నివేదికను ఇవ్వాలి. -ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం, దామ్యజీవ జరక్కుండా అందరూ టీం గా పని చేయాలి. -వాలర్ షిఫ్ట్ అవుతున్న రోడ్లు, కల్వర్టులు, చెరువుల పద్ద పక్కందీగా సెక్యూరిటీని ఏర్పాటు చేయాలి.

న్యుఝితే వెంటనే తగిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ప్రవహిస్తున్న వాగులు, కాలువలు, చెరువుల పద్ద, ఓవర్ ఫ్లో అవుతున్న రోడ్లు, ట్రిబ్లీల పద్ద గట్టి బండ్లను ఏర్పాటు చేయాలని, ఎవరిని ఆ వైపు పోనివ్వరాదని సూచించారు. శివీలావన, నానిన, పురాతన భవనాలలో ఉన్న వారిని, లోతట్టు ప్రాంతాల వారిని సురక్షిత పునరావాస కేంద్రాలకు తరలించాలని సూచించారు. ఈ డి డి జాబితా మేరకు వారం రోజుల వల్ల దెబ్బతి అయ్యే గర్భిణులను వర్షాలతో ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా ముందస్తుగా దరఖాస్తు విధియాలి అనుభవించి, సి హెచ్ ఎస్, జిల్లా ఆసుపత్రి, ఎం సి హెచ్ లకు షిఫ్ట్ చేయాలని మంత్రి సూచించారు. అన్ని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో అవసరమైన అన్ని మందులు అందజేయాలి అని సూచించారు. సింగూల్ ప్రాజెక్టులో నీటిమట్టం నిల్వల గురించి నీటిపారుదల శాఖ

వీటి ఇంజనీర్ అజయ్ కుమార్ ను ఆరా తీశారు. ఇంకా 7.23 టీఎంసీల నీరు చేరితే పూర్తి స్థాయిలో నిండు తుండని అజయ్ కుమార్ తెలిపారు. నిండడానికి రెండు మూడు టీఎంసీల నీటికి ముందే గేట్లను నెమ్మదిగా నెమ్మదిగా ఎత్తాలని మంత్రి సూచించారు. నల్ల వాగు ప్రాజెక్ట్, నారింజ వాగు లను క్రమం తప్పకుండా తనిఖీ చేసి, అన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. పాక్షికంగా దెబ్బతిన్న కులిస గుహల వారికి అవసరమైన సహాయాన్ని అందించాలని కలెక్టర్లకు అందరం కనీసి అధిక వర్షాలతో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎలాంటి దామ్యజీవ, ప్రాణ నష్టం జరగకుండా అందరం కనీసి అందరం పర్యే గా చేపామని మంత్రి పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరణ్ మాట్లాడుతూ అన్ని చెరువులను బరన్ వాక్ చేసి తనిఖీ చేస్తున్నామని, బంగ పద్ద ఒక చెరువు కు, చిన్న చిన్న రివెన్యూ గల 3 చెరువులకు పరమ్యత్తులు చేశామని,

విత్తన ఎలాంటి సమస్య లేకుండా అన్ని ఎంట్లను కట్టుదిట్టంగా చేస్తున్నామని మంత్రికి చెప్పారు. ఓవర్ ఫ్లో అవుతున్న రోడ్లు, పంపెనన్న రోడ్లు, వంపెనన్న వద్ద పూర్తి స్థాయిలో నిర్మా పెట్టామని జరగకుండా జిల్లా యంత్రాంగం మొత్తం పూర్తిస్థాయిలో అప్రమత్తంగా ఉన్నామని తెలిపారు. జిల్లా ఎస్పీ రమణ కుమార్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని మూడు చోట్ల రోడ్లపై నీరు ఓవర్ ఫ్లో అవుతుందని, ఆయా రోడ్లను బ్లాక్ చేశామని, ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని తెలిపారు. పోలీస్ యంత్రాంగం అన్ని విధాల అప్రమత్తంగా ఉన్నామని మంత్రికి తెలిపారు. టెలిఫోన్ లైన్ లో జిల్లా నుండి అదనపు కలెక్టర్లు పంపిణీ, మాధారీ, ప్రజా ప్రతినిధుల, శివీలారుదల, వైద్య ఆరోగ్య, తదితర శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

పి పి పి విధానంలో అత్యాధునిక కమ్యూనికేషన్లు, వాతావరణ పరికరాల తయారీకి ప్రైవేటు రంగం ప్రభుత్వంతో చేతులు కలపాలని కోరిన కేంద్ర మంత్రి కిరణ్ రిజిజు

న్యూఢిల్లీ, జూలై 27: అత్యాధునిక సమాచారాన్ని అందిస్తాయని, వివక్ష నిర్మూలన అధికారులకు మద్దతు ఇస్తాయని మంత్రి తెలిపారు. సెప్టెంబర్ లో మరొకటి కమ్యూనికేషన్ ఉపగ్రహాలను ఇక్కడ ప్రయోగించనుందని, తద్వారా వాతావరణ అంచనాలు గణనీయంగా మెరుగు పడతాయని శ్రీ రిజిజు తెలిపారు. గత ఐదేళ్లలో భారీ వర్షాలు, పొగమంచు, వేడి / చలి తీవ్రంగా, ఉరుములు వంటి ఇతర తీవ్రమైన వాతావరణ సంఘటనలు అంచనా ఖచ్చితత్వంలో 40 నుండి 50 శాతం మెరుగుదల ఉందని ఆయన అన్నారు. ఈ అభివృద్ధి కోసం హై రిజిజు షిఫ్ట్ గోల్డ్ రిజిజిన్ షిఫ్ట్, శాటిలైట్ డేటా సమాకరణను అభివృద్ధి చేసినట్లు మంత్రి తెలిపారు. దేశంలోని అన్ని సంస్థలకు, ప్రతి రంగానికి, వ్యక్తులందరికీ సేవలను అందించడంలో ఐ ఎం డి పాత్రను ప్రశంసించిన శ్రీ రిజిజు, ఐ ఎం డి లో సౌకర్యాలను అతి గ్రేడ్ చేయడానికి అధిక ఆర్థిక కేటాయింపులతో పాటు మన పరిశోధకులకు ఆర్థిక మద్దతుతో సహా అవసరమైన పూర్తి అన్ని మద్దతును ప్రభుత్వం అందిస్తోందని తెలిపారు.

అత్యాధునిక నెట్వర్క్ డేటా కమ్యూనికేషన్ సిస్టమ్, హై పెర్ఫార్మన్స్ కంప్యూటింగ్ సిస్టమ్, మెడక్లో అండ్ ఫోర్టాస్టింగ్ సిస్టమ్, వార్నింగ్ వ్యాప్తి వ్యవస్థ పెంపొందించడం ముందస్తు హెచ్చరిక వ్యవస్థ, వాతావరణ అంచనా సేవల్లో గణనీయమైన మెరుగుదలలు ఉన్నాయని ఆయన అన్నారు. దేశంలోని అన్ని సంస్థలకు, ప్రతి రంగానికి, వ్యక్తులందరికీ సేవలను అందించడంలో ఐ ఎం డి పాత్రను ప్రశంసించిన శ్రీ రిజిజు, ఐ ఎం డి లో సౌకర్యాలను అతి గ్రేడ్ చేయడానికి అధిక ఆర్థిక కేటాయింపులతో పాటు మన పరిశోధకులకు ఆర్థిక మద్దతుతో సహా అవసరమైన పూర్తి అన్ని మద్దతును ప్రభుత్వం అందిస్తోందని తెలిపారు.

సంపూర్ణ అభ్యాస వాతావరణాన్ని సృష్టించడం ఎన్.ఇ.పి 2020 లక్ష్యం: ప్రొఫెసర్ బి.ఎస్. సహాయ్

న్యూఢిల్లీ, జూలై 27: జమ్మి ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్ (ఐఐఎం) డైరెక్టర్, ప్రొఫెసర్ బి.ఎస్. సహాయ్ మాట్లాడుతూ, జాతీయ విద్యా విధానం 2020 దేశంలో నాణాటికే చెరుగుతున్న ఎస్సీ అభివృద్ధి అవసరం పరిష్కారం చూపుతున్నదని, అలాగే, ఇది సంపూర్ణ అభ్యాస వాతావరణాన్ని కల్పిస్తున్నదని అన్నారు. జమ్మిలోని ఐఐఎం పాఠశాలలో, జరిగిన సమావేశంలో ఎన్.ఇ.పి 2020 అమలులో పూర్ణోత్సాహ కార్యాచరణ గురించి మాట్లాడుతూ తో మాట్లాడుతూ ఆయన ఈ విషయం చెప్పారు.

సంపూర్ణ అభ్యాస వాతావరణాన్ని సృష్టించడం ఎన్.ఇ.పి 2020 లక్ష్యం: ప్రొఫెసర్ బి.ఎస్. సహాయ్ నైపుణ్యాలతో విద్యార్థులను తీర్చిదిద్దడానికి బిలు కలుగుతుందని ప్రొఫెసర్ సహాయ్ అన్నారు. ఎన్.ఇ.పి 2020 21 వ శతాబ్దపు ఆకాశిక లక్ష్యాలకు అనుగుణంగా కొత్త వ్యవస్థను ఏర్పరుస్తుందని, ఇది ప్రతి వ్యక్తి నైపుణ్యాలతో వికాసానికి తోడ్పడుతుందని ఆయన తెలిపారు. ప్రతివ్యక్తులకు మూడు సంస్థలు ఒక చోట కలిగిన ప్రాంతం జమ్మి అని అంటూ ప్రొఫెసర్ సహాయ్, దీని వల్ల ఆయా విద్యాసంస్థల మధ్య డిజిటల్ లెవెల్, ఎన్.ఇ.పి 2020 కి అనుగుణంగా ఐఐఐ జమ్మిలో ద్యూయల్ డిగ్రీ (బిటెక్, ఎం.ఐ), ఐఐఐ జమ్మి, ఎయిమ్స్ జమ్మి, ఎం.ఐ.ఎ హెల్త్, హెల్త్ అడ్వైసింగ్ షన్, గుర్తాం లోని ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ కార్పొరేట్ అడ్వైస్ మెంట్ ద్వారా కార్పొరేట్ అడ్వైస్ మెంట్ లో ఎం.ఐ.ఎ ప్రారంభించడానికి వీలుకలిగిందని తెలిపారు. ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ (ఐఐఐఐ) జమ్మి డైరెక్టర్ శ్రీ మనోజ్ సింగ్ గౌర్ మీడియా తో మాట్లాడుతూ, ఎన్.ఇ.పి 2020 ఒక అద్భుత, సమగ్ర దాక్యుమెంట్ అని అన్నారు. ఇది సమగ్ర విద్యకు దోహదపడుతుందని, చవకగా, అందరూ కలిగిన సమానంగా విద్య అందించాలి అంటూ మాట్లాడుతూ తెలిపారు. ఎన్.ఇ.పి 2020 రావడంతో ఉండే ముందుగా ప్రొఫెసర్ గౌర్ తెలిపారు. బోధన,

దీర్ఘకాలిక పరిష్కారం లేకపోవడం వల్లే వేములవాడ జలదిగ్బంధం

కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ -పలు కాలనీలను సందర్శించిన ఆది శ్రీనివాస్ రాజన్న సిరిసిల్ల, జూలై 27: (నేటిపదిం ప్రతినిధి): దీర్ఘకాలిక పరిష్కారం లేకపోవడం వల్లే వేములవాడ జలదిగ్బంధం భారం భరించలేక కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ అన్నారు. కురుస్తున్న భారీ వర్షాల ప్రభావంతో నీటి మునిగిన వేముల వాడ పట్టణంలోని బుద్ధుల జంకల కాలనీ, సౌరాల కాలనీ, మల్లారం రోడ్ లో ఉన్న కాలనీలను గురువారం రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

బదిలీపై వెళ్తున్న సీబికు సన్మానించిన యువకులు



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూలై 27: (నేటిపదిం ప్రతినిధి): వేములవాడ పట్టణం బదిలీపై వెళ్తున్న పోలీస్ సీబి వెంకటేశ్వర్లు కు సన్మానించిన యువకులు. ఈ సందర్భంగా రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

స్వర్ణ ప్రాజెక్టును పరిశీలించిన మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి



స్వర్ణ ప్రాజెక్టును పరిశీలించిన మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి. ఈ సందర్భంగా రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

సహాయక చర్యల్లో పోలీస్ యంత్రాంగం నిమగ్నం



సహాయక చర్యల్లో పోలీస్ యంత్రాంగం నిమగ్నం. ఈ సందర్భంగా రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

వచ్చే సంవత్సరం మొదటి భాగంలో జిల్లా కలెక్టర్లకు అధికారం వచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

సంగారెడ్డి జూలై 27 (నేటిపదిం ప్రతినిధి):

నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు అత్యంత అప్రమత్తంగా ఉండాలని రాష్ట్ర ఆర్థిక వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి తన్నీరు హరీష్ రావు ఉమ్మడి జిల్లా కలెక్టర్లకు సూచించారు. ఖాళీ వర్గాల సేవల్లో గురువారం మంత్రి ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా కలెక్టర్లు, జిల్లా ఎస్పీలు, ప్రజా ప్రతినిధులు, ఇరిగేషన్, పోలీస్, వైద్య ఆరోగ్య రెవెన్యూ శాఖల అధికారులతో వర్ష ప్రభావం, చెరువులు, కుంటలు, రిజర్వాయర్లలో నీటిమట్టాలు, చేపట్టిన చర్యలపై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ వాతావరణ శాఖ హెచ్చరిక మేరకు ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లాలో ఈ రోజు, రేపు ఖాళీ నుండి అతి భారీ వర్షాలు కురిసిన అవకాశం ఉందని, అధికార యంత్రాంగం మొత్తం అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలిపారు. ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం జరగకుండా, ప్రజాశాంతి ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్నిచేతలా అందుబాటులో ఉండాలన్నారు. అన్ని చెరువుల పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు తనిఖీ చేయాలని, ఏదైనా సమస్య ఉ

సింగూర్ ప్రాజెక్టును, కంది చెరువును పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరణ్

సంగారెడ్డి, జూలై 27 (నేటిపదిం ప్రతినిధి): నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు అత్యంత అప్రమత్తంగా ఉండాలని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ శరణ్ అన్నారు. ఖాళీ వర్గాల సేవల్లో గురువారం మంత్రి ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లా కలెక్టర్లు, జిల్లా ఎస్పీలు, ప్రజా ప్రతినిధులు, ఇరిగేషన్, పోలీస్, వైద్య ఆరోగ్య రెవెన్యూ శాఖల అధికారులతో వర్ష ప్రభావం, చెరువులు, కుంటలు, రిజర్వాయర్లలో నీటిమట్టాలు, చేపట్టిన చర్యలపై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ వాతావరణ శాఖ హెచ్చరిక మేరకు ఉమ్మడి మెడక్ జిల్లాలో ఈ రోజు, రేపు ఖాళీ నుండి అతి భారీ వర్షాలు కురిసిన అవకాశం ఉందని, అధికార యంత్రాంగం మొత్తం అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలిపారు. ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం జరగకుండా, ప్రజాశాంతి ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్నిచేతలా అందుబాటులో ఉండాలన్నారు. అన్ని చెరువుల పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు తనిఖీ చేయాలని, ఏదైనా సమస్య ఉ

నైజర్లో సైన్యం తిరుగుబాటు

నైజర్లో సైన్యం తిరుగుబాటు. ఈ సందర్భంగా రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆది శ్రీనివాస్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా భారీగా వరదల నీరు చేరడంతో వారు పడుతున్న ఇబ్బందులను తెలుసుకున్నారు. వెంటనే చక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ఆర్డీఓ, ఎమ్మార్వో దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కాలనీలో ఉంటున్న ప్రజలకు పనులను కల్పించాలని కోరారు. బాధిత ప్రజలకు ఆది శ్రీనివాస్ తిండడానికి పండ్లు, బిస్కెట్లను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా గత రెండు రోజుల నుండి మల్లూరు కురవడం వల్ల వేములవాడ పట్టణం రాకపోకలు బండ్ల అయిన దుస్థితి ఏర్పడిందని అన్నారు.

పర్యావరణ ప్రకృతి పరిరక్షణ మనందరి బాధ్యత

విశ్వంలో జీవరాశుల మనుగడకు మూలాధారం అయిన భూమి, గాలి, నీరు, నింగి, నిప్పు, నేల అనే మంచ భూతాలను ప్రకృతి ఈ విశ్వానికి అందించింది. మంచ భూతాల నిష్పత్తిలో సమతృప్తత లోపించి మంచ జీవనం అన్వయమవుతుంది. మంచానికి పలు విపత్తులకు గురౌతుంది. ప్రకృతి వాతావరణ పర్యావరణ సమతుల్యత మనకు మనుగడకు అవసరం.

అధునికీకరణ పారిశ్రామికీకరణని పట్టణీకరణ శీఘ్రంగా విస్తరిస్తున్న కార్యక్రమాల కారణంగా, శాస్త్ర, సాంకేతిక రంగాల్లో సంభవిస్తున్న పరిణామాలు మానవుని సార్వభౌమ ప్రకృతి విధ్వంసం దిశగా కొనసాగడం కోపనీయం.

కీరణాల నుండి మానవులను కాపాడే "ఓజోన్ పొర"లో మానవాళి సార్వభౌమ వల్ల ఏర్పడిన రంధ్రాలు రాసు రాసు విస్తరిస్తున్నాయి. వీటికి తోడు పట్టణీకరణ పారిశ్రామికీకరణం జనాభా పెరుగుదల - రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారం 'అడవుల సరికేత సహజ వనరుల విధ్వంసం' అనుకుంటూ మితి మారిన ప్లాస్టిక్ వాడకం ప్రకృతిని నాశనం చేస్తున్నాయి.

కేంద్ర రాష్ట్ర స్థానిక ప్రభుత్వాల అభివృద్ధి పేరున భారీ ప్రాజెక్టులను కాలుష్య కారక పరిశ్రమలను స్థాపించే పర్యావరణం జీవావరణం ప్రకృతి విధ్వంసానికి పాల్పడడం గమనార్హం. దీనివల్ల అనేక సంఖ్యలో వృక్ష జాతులు జంతు జాతులు అంతరించాయి. మరికొన్ని అంతరించి

'అరోగ్య' సమస్యలను కానుకగా ఇస్తున్నాయి. వారసులకు సంపద ఇవ్వాలని పోటీ పడుతున్న సమాజంలో స్వచ్ఛత గల ప్రకృతి పర్యావరణాన్ని ఇవ్వాలన్న స్పృహ లోపించింది. సుస్థిరాభివృద్ధికి తీవ్ర విఘాతం కలిగించే దోరిణిని సమాజం విడనాడాలి.

అటవీ క్షీణత పెరుగుతున్న కాలుష్యం

వివక్షణ రహితంగా అటవీ సంపద ద్వారం చేయడం కొల్ల గొట్టడం వల్ల 33శాతం వుండాలైన అడవులు నేడు దేశములో 21శాతానికి మించి లేవు. సగటున రోజుకు 333ఎకరాల అటవీ

ప్రకృతి విధ్వంసం

మానవుడు తన భౌతిక అవసరాల కోసం తరతరాల ప్రకృతిని విధ్వంసం చేస్తున్నాడు. ప్రకృతి మీద అధిపత్యం సాధిస్తున్నానే మాయలో పడి మానవ మనుగడకు ఆధారమైన ప్రకృతి రక్షిస్తే అది మనలను రక్షిస్తుంది అన్న వాస్తవాన్ని మరిచిపోవడం వల్ల మానవ జాతి అనేక విపత్తులు ఎదుర్కోవడం గమనార్హం.

"ప్రకృతి రక్షిత మానవ రక్షిత" అన్న సత్యాన్ని ముందుకు తీసుకువచ్చాలి.



పోతున్న జాబితాలోకి చేరాయి.

మానవ తప్పిదాలు ప్రకృతి విధ్వంసం

19వ శతాబ్దం నుండి మానవ తప్పిదాల వల్ల ప్రకృతి విధ్వంసానికి గురౌతుంది. ప్రకృతిలో మానవుడు తప్ప మిగతా జీవరాశి (జీవులు) ప్రకృతి క్రమోన్మిత ప్రవర్తిస్తున్నాయి.

ప్రకృతికి భిన్నంగా నడిచే మానవుడు చేసే ప్రతికూల చర్యల వలన విపాసం ఎదురైన మూగ జీవాలు భారీమూలం చెల్లించడం వస్తుంది. మానవుడు సాధించిన శాస్త్ర సాంకేతిక ప్రగతి మరియూ జీవావరణ రంగాల్లో సాధించిన ప్రగతి దానివల్ల కలిగిన మారిన మూత్రం ప్రకృతి స్వచ్ఛతకు ఉనికికి ముప్పుగా పరిమించాయి. ఒక పక్క వ్యవసాయ రంగములో హరితవిప్లవం తర్వాత అధిక దిగుబడులు పెంచేందుకు అధిక ఉత్పాదకత పేరున విషవేదికా వినియోగించిన రసాయనిక పదార్థాలు క్రిమినాశకం మందుల వాడకం ఎక్కువైంది దీనివల్ల పంట దిగుబడి పెరిగింది కాని గా, నీరు, నేల కలుషితమయ్యి అలంకారాలుగా మారిపోయాయి. వ్యవసాయ రంగంలో ఉపయోగిస్తున్న క్రిమి సంహారక మందులు(అనేకవ్యాధులకు) ప్రో కాకరాలు అవుతూ ప్రజారోగ్యునికి ప్రో కాకరంగా పరిణమించింది. మరోపక్క అతి నీల రోజుకా

ప్రకృతి రక్షణ సుస్థిరాభివృద్ధి

మానవుడు ఉన్నట్టి రోజులు ప్రకృతి వనరులను ఉపయోగించుకోవాలి. తర్వాత తరాలికి అందించాలి. ప్రకృతి వనరులు తరతరాల వారసత్వ సంపద వాటిని రక్షించాలి. భావి తరాల కోసం వీటిని భద్రపరచాలి. విధ్వంసం చేయకూడదు. వనరులను అనుభవించి చెవ్వా పాక్షికమే వుంది. సమస్త జీవకోటిలో నిండిన ప్రకృతిని సమష్టిగా పంచుకోవాలి.

గడచిన తరాలు ప్రకృతి వనరులను పొందుతూ వాడుకున్నారు. ప్రకృతి పర్యావరణాన్ని సంతులన పద్ధతిలో ఉపయోగించారు.

భూమి అదృశ్యమై పోతున్నట్లు నేర్పలు చెబుతున్నాయి. వివక్షణ రహితంగా అటవీ సంపదను విధ్వంసం చేయటం వల్ల ప్రకృతి విపత్తులు అకాల వర్షాలు వరదలు వచ్చి అపారమైన అక్షయస్థం ప్రాణ స్వస్థం సంభవిస్తుంది. మానవ చర్యల గాలి కాలుష్యం అవుతుంది. గాలి కాలుష్యం వల్ల ప్రతి యేటా 70లక్షల మంది మృత్యువాత పడుతున్నారని వరల్డ్ హెల్త్ ఆర్గనైజేషన్ (వి.ఓ.హెచ్) తన నివేదికలో వెల్లడించింది. వరదలు వానల వల్ల కలుషితమైన నీరుతాగి రోగాల బారినపడి యేటా 2లక్షల మంది చనిపోతున్నారని నీటి ఆయోగ్ గణాంకాలు తెలియ చేస్తున్నాయి. వ్యవసాయ పారిశ్రామిక రంగాల విస్తరణ వల్ల 85 శాతం చిత్తడి నేలలను ప్రపంచం కోల్పోయింది. 75 శాతం భూమి పరితలం మార్పుకు లోనయ్యింది. 66 శాతం సముద్ర మట్టం ప్రభావితమైందన్న అధ్యయనం శాలు ఆంధ్రోళన కలిగిస్తున్నాయి.

అధునిక సౌకర్యాల పేరు మీద మానవుడు విలాస జీవితానికి అలవాటుపడి కాలుష్య కారకమైన వస్తువులను ఉపయోగించి పర్యావరణానికి హాని చేస్తున్నాడు. పారిశ్రామికీకరణ పట్టణీకరణ విస్తరణ ఫలితంగా వాతావరణంలోకి అపరిమిత కచ్చన ఉద్గారాలు విడిచి పెట్టడంవల్ల భూగోళం అగ్నిగంగా మారి "సిగ్ని" భోలే

ప్రకృతి దేవత

భారత దేశములో ప్రకృతిని దేవతగా ఆరాధించే సంస్కృతి వుండన్న చారిత్రక సత్యాన్ని మరుచుకుంటుంది. అధునికీకరణ పేరుమీద ప్రకృతి సహజ వనరులను వివక్షణ రహితంగా అపరిమితంగా వినియోగించి అపరిమిత వనరులను కాలుష్యం చేస్తూ భావి తరాల వారికి అధిక

అధునిక సౌకర్యాల పేరు మీద మానవుడు విలాస జీవితానికి అలవాటుపడి కాలుష్య కారకమైన వస్తువులను ఉపయోగించి పర్యావరణానికి హాని చేస్తున్నాడు. పారిశ్రామికీకరణ పట్టణీకరణ విస్తరణ ఫలితంగా వాతావరణంలోకి అపరిమిత కచ్చన ఉద్గారాలు విడిచి పెట్టడంవల్ల భూగోళం అగ్నిగంగా మారి "సిగ్ని" భోలే

వార్షిగ్ "కారణమై ఓజోన్ పొర క్షీణతకు మునుప చర్యలే ప్రత్యక్షంగా కారణం కావడం అంతే గాకుండా మనకు ఉపయోగి అచ్చే వాయువును కూడ కాలుష్య భరితం చేశారు.

వాయు, జల, కాలుష్యం మనం పీల్చుకునే వాయువు కాలుష్య భరితమైంది.

నేటి జలాలు. కలుషితమై తాగునీటి కోరత ఏర్పడింది. పంటల దిగుబడి లోకీలకపాత్ర పోషించే తేనెదీగలు. ఊరవిచ్చుకలు అంతరించి పోతున్నాయి. పంటల దిగుబడి తగ్గి అక్షాధోక్తుల్ని కోరత ఏర్పడి అక్షర విపత్తు ఏర్పడి ప్రమాదం ఉందని పలు అధ్యయనాల్లో వెల్లడింది. ప్రస్తుత పరిస్థితులను పరిశీలించిన ఇంటర్నేషనల్ యూనియన్ ఫర్ కన్సర్వేషన్ ఆఫ్ నేచర్ అనే అంతర్జాతీయ సంస్థ పరిస్థితి ఇలాగే కొనసాగితే భవిష్యతులో తీవ్ర పరిణామాలు ఎదుర్కోవాలి ఉంటుందని హెచ్చరించింది. ప్రకృతి పర్యావరణం పట్ల జరుగుతున్న నిర్లక్ష్యం విధ్వంసం. ఇలాగే కొనసాగితే ప్రపంచములోని ప్రతి వాలుగు జీవజాతుల్లో ఒకటి అంతరించి పోయే దశలో ఉన్నట్లు అభిప్రాయపడింది.

మానవుడు తన మేధస్సు ద్వారా అనేక పరిశోధనలు చేశాడు. అధునిక శాస్త్ర సాంకేతిక విజ్ఞానం ద్వారా అనేక అవిష్కరణలు చేశాడు. అధునిక టెక్నాలజీ వల్ల ఎంతో ప్రగతి పురోగతి అభివృద్ధి సాధించాడు. సాధించిన ప్రగతి ప్రకృతి పర్యావరణ వినాశన కరంగా పరిణమించింది. ప్రకృతిని రక్షించుకునే స్థితి రోజు రోజుకు క్షీణిస్తుంది. దీనివల్ల ప్రకృతి మైవరిత్యాల సంభవించి ఋతువులు గతి మారుతున్నాయి. ఉష్ణోగ్రతలు విపరీతంగా పెరిగి పోతున్నాయి. వరదలు, తుఫానులు, భూకంపాలు అగ్నివర్షతాలు 'సునామీలు మానవ జాతిని భయ పెడుతున్నాయి. కరోనా లాంటి ప్రాణాంతక వైరసులు సులువుగా విజృంభించి మానవ జాతిని మృత్యు కుహరంలోకి నెట్టినప్పటికీ ప్రకృతి విధ్వంసాన్ని అదుపు చేయక

ప్రకృతి రక్షణలో పౌరసమాజం పాత్ర

1) వైతన్య పంతులైన పౌరసమాజం ప్రకృతి పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు ఉద్యమించాలి. 2) ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలి. ప్లాస్టిక్ బ్యాగుల స్థానములో జనుసహజ సంపదలను కలిపి బ్యాగులు వాడేట్లు ప్రజలకు అవగాహన కలిగించాలి. 3) వాయు కాలుష్యము తగ్గించటానికి వాహనాల వినియోగం తగ్గించాలి. ఎలక్ట్రానిక్ వాహనాల సైకిళ్ల వినియోగం పెంచాలి. కాలినడకకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. వ్యక్తిగత వాహనాల వాడకం తగ్గించాలి. 4) వ్యవసాయ రంగంలో రసాయనిక ఎరువుల వినియోగం తగ్గించాలి. "సెంట్రీయ" ప్రకృతి వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించాలి. 5) పెరుగుతూన్న జనాభా అవసరాలకు అనుగుణంగా సౌరశక్తి "పవనశక్తి" జలవిద్యుత్ ను అందుబాటు లోకి తీవాలి. 6) పర్యావరణ ప్రకృతి పరిరక్షణకు "3ఆర్" "రెడ్యూస్ (తగ్గించడం) రిసిక్లింగ్ వాడటం(రీయూజ్) పునరుద్ధరణ (రీసైకింగ్) వంటి పద్ధతులు మన జీవితములో భాగం కావాలి. 7) భూగర్భ జలాల పెంపుకు ప్రతి ఇంటా ఇంకుడు గంటల పిద్రాలు విర్రాటు చెయ్యాలి. 8) ప్రతి గ్రామంలో చెక్ డ్యాములు నిర్మించాలి. "గోబర్ గ్యాస్ ఫ్యాంటును" విర్రాటు చెయ్యాలి. 9) అడవుల పెంపకం పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. ప్రకృతి పర్యావరణ హితకరమైన చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రజల భాగస్వామ్యంతో ఎక్కువ మొక్కలు నాటాలి. వాటికి రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలి. అటవీ భూములు దురాక్రమణకు గురి కాకుండా కాపాడాలి. సామాజిక అడవుల పెంపకాన్ని పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. పెద్ద ఎత్తున

సహజవనరుల వినియోగంపై ఉదాసీనతను విడనాడాలి. అభివృద్ధి సంరక్షణ సామాజిక సంక్షేమానికి సమాన ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. మహాత్మాగాంధీ చెప్పినట్లు "ప్రకృతి ప్రతి ఒక్కరి అవసరాలను తీర్చ గలదు కాని దురాశను కాదు" అనే మాటలను గుర్తించి ప్రకృతి సంరక్షణలో ప్రతి వ్యక్తి భాగస్వామి కావాలి. భావి భారత భాగ్యధర్యానికి పాటుపడాలి.

12) ప్రభుత్వం, మీడియా, ప్ర సార సాధనాలు సహజవనరుల సంరక్షణకోసం సత్కారాభివృద్ధి సాధ్యమన్న విషయం సమాజంలో ప్రచారం చేయాలి.

13) ప్రతి పౌరుడు ప్రకృతి పర్యావరణ సంరక్షణలో క్రమశిక్షణ కలిగిన సైనికుడిగా భాగస్వామ్యం పొందాలి.

14) ప్రకృతి రక్షణవల్ల జీవకోటి మనగడ కొనసాగుతుంది.

పౌరులుగా ప్రకృతి పర్యావరణ సమతృప్తత లోపించకుండా మనందరి భాధ్యత. పోష్యుష్ట గోబర్ వార్షిగ్ తగ్గించడం ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత.

ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ప్రకృతి పరిరక్షణ కార్యచరణ ప్రారంభమైంది. అంతర్జాతీయ సదస్సులు 'జాతీయ సదస్సులు జరుగుతున్నాయి. అనేక చట్టాలు రూపొందించారు. జాతీయ 'అంతర్జాతీయ చట్టాలు అమలు చేస్తున్నప్పటికీ అసూహ్య మార్పులు రావ్ 15) పర్యావరణ రక్షణ ప్రతివ్యక్తి జీవన శైలిలో అంతర్భాగం కావాలి. 16) పాటకాల కళాకాల స్థాయిలో ప్రకృతి పర్యావరణపరిరక్షణ పాఠాంశంగా ప్రవేశపెట్టాలి. యూనివర్సిటీ స్థాయిలో ప్రకృతి పర్యావరణం పట్ల పరిశోధన కొరకు నిధులు కేటాయించాలి. 17) గ్రామ 'మండల' మున్సిపాలిటీ 'మున్సిపల్ కార్పొరేషన్, స్థాయిలో పర్యావరణ ప్రకృతి రక్షణ అధికారులను' నియమించాలి. ప్రకృతి రక్షణలో పౌర సహజాన్ని భాగస్వామ్యం చేయాలి. ప్రభుత్వం ప్రకృతి రక్షణకు కృషిచేసే వారికి ప్రకృతిమిత్ర అవార్డ్ ఇవ్వాలి. పరిపాలన పరిశుభ్రత రోడ్ల వెంబడి పొలం గట్ల మీద చెట్లు పెంచాలి. నీటి సంరక్షణ' నీటిని పొందుతూ వాడుకోవడం 'ప్లాస్టిక్ లాంటి హానికారక ఉత్పత్తుల నిషేధం. పాఠశాలలో పదివే చిన్నారులకు ప్రకృతి రక్షణ పట్ల వివిధ పోటీలు నిర్వహించి వారికి ప్రకృతి పరిరక్షణ పట్ల అవగాహన వైతన్యం కలిగించాలి. ప్రతి ఇల్లు ప్రకృతి పర్యావరణ పరిరక్షణ కేంద్రం కావాలి. ఇంటి నుండి ప్రకృతి పరిరక్షణ ఉద్యమం ప్రారంభం కావాలి. స్వచ్ఛంద సంస్థలు మహాశా సంఘాలు' యువజన సంఘాలు 'సామాజిక సాంస్కృతిక సంఘాలు సమష్టిగా ప్రకృతి పరిరక్షణ ఉద్యమంలో బహుముఖ పాత్ర పోషించాలి.

"ప్రకృతి రక్షణ మానవాళి రక్షణ" అన్నది ఒక నివాసం కాకుండా ప్రజల జీవన విధానం కావాలి. భావి తరాలికి స్వచ్ఛమైన ప్రకృతిని బహుముఖంగా ఇవ్వాలి. ప్రకృతి రక్షణ మనందరి కోసం భావి తరాల కోసం మన జీ మనుగడ కోసం. స్వచ్ఛ భారత్ స్వచ్ఛ భారత్ పాధకరై సుస్థిరాభివృద్ధి కోసం స్వచ్ఛ భారత్ స్వచ్ఛ భారత్ పునరంకితమౌదాం.

-నేడునాటి కనకయ్య
9440245771

మానవ తప్పిదాలు ప్రకృతి విధ్వంసం

19వ శతాబ్దం నుండి మానవ తప్పిదాల వల్ల ప్రకృతి విధ్వంసానికి గురౌతుంది. ప్రకృతిలో మానవుడు తప్ప మిగతా జీవరాశి (జీవులు) ప్రకృతి క్రమోన్మిత ప్రవర్తిస్తున్నాయి.

ప్రకృతికి భిన్నంగా నడిచే మానవుడు చేసే ప్రతికూల చర్యల వలన విపాసం ఎదురైన మూగ జీవాలు భారీమూలం చెల్లించడం వస్తుంది. మానవుడు సాధించిన శాస్త్ర సాంకేతిక ప్రగతి మరియూ జీవావరణ రంగాల్లో సాధించిన ప్రగతి దానివల్ల కలిగిన మారిన మూత్రం ప్రకృతి స్వచ్ఛతకు ఉనికికి ముప్పుగా పరిమించాయి. ఒక పక్క వ్యవసాయ రంగములో హరితవిప్లవం తర్వాత అధిక దిగుబడులు పెంచేందుకు అధిక ఉత్పాదకత పేరున విషవేదికా వినియోగించిన రసాయనిక పదార్థాలు క్రిమినాశకం మందుల వాడకం ఎక్కువైంది దీనివల్ల పంట దిగుబడి పెరిగింది కాని గా, నీరు, నేల కలుషితమయ్యి అలంకారాలుగా మారిపోయాయి. వ్యవసాయ రంగంలో ఉపయోగిస్తున్న క్రిమి సంహారక మందులు(అనేకవ్యాధులకు) ప్రో కాకరాలు అవుతూ ప్రజారోగ్యునికి ప్రో కాకరంగా పరిణమించింది. మరోపక్క అతి నీల రోజుకా

ప్రకృతి రక్షణ సుస్థిరాభివృద్ధి

మానవుడు ఉన్నట్టి రోజులు ప్రకృతి వనరులను ఉపయోగించుకోవాలి. తర్వాత తరాలికి అందించాలి. ప్రకృతి వనరులు తరతరాల వారసత్వ సంపద వాటిని రక్షించాలి. భావి తరాల కోసం వీటిని భద్రపరచాలి. విధ్వంసం చేయకూడదు. వనరులను అనుభవించి చెవ్వా పాక్షికమే వుంది. సమస్త జీవకోటిలో నిండిన ప్రకృతిని సమష్టిగా పంచుకోవాలి.

గడచిన తరాలు ప్రకృతి వనరులను పొందుతూ వాడుకున్నారు. ప్రకృతి పర్యావరణాన్ని సంతులన పద్ధతిలో ఉపయోగించారు.

ప్రకృతి దేవత

భారత దేశములో ప్రకృతిని దేవతగా ఆరాధించే సంస్కృతి వుండన్న చారిత్రక సత్యాన్ని మరుచుకుంటుంది. అధునికీకరణ పేరుమీద ప్రకృతి సహజ వనరులను వివక్షణ రహితంగా అపరిమితంగా వినియోగించి అపరిమిత వనరులను కాలుష్యం చేస్తూ భావి తరాల వారికి అధిక

ప్రకృతి రక్షణలో పౌరసమాజం పాత్ర

1) వైతన్య పంతులైన పౌరసమాజం ప్రకృతి పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు ఉద్యమించాలి. 2) ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలి. ప్లాస్టిక్ బ్యాగుల స్థానములో జనుసహజ సంపదలను కలిపి బ్యాగులు వాడేట్లు ప్రజలకు అవగాహన కలిగించాలి. 3) వాయు కాలుష్యము తగ్గించటానికి వాహనాల వినియోగం తగ్గించాలి. ఎలక్ట్రానిక్ వాహనాల సైకిళ్ల వినియోగం పెంచాలి. కాలినడకకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. వ్యక్తిగత వాహనాల వాడకం తగ్గించాలి. 4) వ్యవసాయ రంగంలో రసాయనిక ఎరువుల వినియోగం తగ్గించాలి. "సెంట్రీయ" ప్రకృతి వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించాలి. 5) పెరుగుతూన్న జనాభా అవసరాలకు అనుగుణంగా సౌరశక్తి "పవనశక్తి" జలవిద్యుత్ ను అందుబాటు లోకి తీవాలి. 6) పర్యావరణ ప్రకృతి పరిరక్షణకు "3ఆర్" "రెడ్యూస్ (తగ్గించడం) రిసిక్లింగ్ వాడటం(రీయూజ్) పునరుద్ధరణ (రీసైకింగ్) వంటి పద్ధతులు మన జీవితములో భాగం కావాలి. 7) భూగర్భ జలాల పెంపుకు ప్రతి ఇంటా ఇంకుడు గంటల పిద్రాలు విర్రాటు చెయ్యాలి. 8) ప్రతి గ్రామంలో చెక్ డ్యాములు నిర్మించాలి. "గోబర్ గ్యాస్ ఫ్యాంటును" విర్రాటు చెయ్యాలి. 9) అడవుల పెంపకం పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. ప్రకృతి పర్యావరణ హితకరమైన చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రజల భాగస్వామ్యంతో ఎక్కువ మొక్కలు నాటాలి. వాటికి రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలి. అటవీ భూములు దురాక్రమణకు గురి కాకుండా కాపాడాలి. సామాజిక అడవుల పెంపకాన్ని పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. పెద్ద ఎత్తున

ప్రకృతి రక్షణలో పౌరసమాజం పాత్ర

1) వైతన్య పంతులైన పౌరసమాజం ప్రకృతి పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు ఉద్యమించాలి. 2) ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలి. ప్లాస్టిక్ బ్యాగుల స్థానములో జనుసహజ సంపదలను కలిపి బ్యాగులు వాడేట్లు ప్రజలకు అవగాహన కలిగించాలి. 3) వాయు కాలుష్యము తగ్గించటానికి వాహనాల వినియోగం తగ్గించాలి. ఎలక్ట్రానిక్ వాహనాల సైకిళ్ల వినియోగం పెంచాలి. కాలినడకకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. వ్యక్తిగత వాహనాల వాడకం తగ్గించాలి. 4) వ్యవసాయ రంగంలో రసాయనిక ఎరువుల వినియోగం తగ్గించాలి. "సెంట్రీయ" ప్రకృతి వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించాలి. 5) పెరుగుతూన్న జనాభా అవసరాలకు అనుగుణంగా సౌరశక్తి "పవనశక్తి" జలవిద్యుత్ ను అందుబాటు లోకి తీవాలి. 6) పర్యావరణ ప్రకృతి పరిరక్షణకు "3ఆర్" "రెడ్యూస్ (తగ్గించడం) రిసిక్లింగ్ వాడటం(రీయూజ్) పునరుద్ధరణ (రీసైకింగ్) వంటి పద్ధతులు మన జీవితములో భాగం కావాలి. 7) భూగర్భ జలాల పెంపుకు ప్రతి ఇంటా ఇంకుడు గంటల పిద్రాలు విర్రాటు చెయ్యాలి. 8) ప్రతి గ్రామంలో చెక్ డ్యాములు నిర్మించాలి. "గోబర్ గ్యాస్ ఫ్యాంటును" విర్రాటు చెయ్యాలి. 9) అడవుల పెంపకం పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. ప్రకృతి పర్యావరణ హితకరమైన చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రజల భాగస్వామ్యంతో ఎక్కువ మొక్కలు నాటాలి. వాటికి రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలి. అటవీ భూములు దురాక్రమణకు గురి కాకుండా కాపాడాలి. సామాజిక అడవుల పెంపకాన్ని పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. పెద్ద ఎత్తున

ప్రకృతి రక్షణలో పౌరసమాజం పాత్ర

1) వైతన్య పంతులైన పౌరసమాజం ప్రకృతి పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు ఉద్యమించాలి. 2) ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలి. ప్లాస్టిక్ బ్యాగుల స్థానములో జనుసహజ సంపదలను కలిపి బ్యాగులు వాడేట్లు ప్రజలకు అవగాహన కలిగించాలి. 3) వాయు కాలుష్యము తగ్గించటానికి వాహనాల వినియోగం తగ్గించాలి. ఎలక్ట్రానిక్ వాహనాల సైకిళ్ల వినియోగం పెంచాలి. కాలినడకకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. వ్యక్తిగత వాహనాల వాడకం తగ్గించాలి. 4) వ్యవసాయ రంగంలో రసాయనిక ఎరువుల వినియోగం తగ్గించాలి. "సెంట్రీయ" ప్రకృతి వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించాలి. 5) పెరుగుతూన్న జనాభా అవసరాలకు అనుగుణంగా సౌరశక్తి "పవనశక్తి" జలవిద్యుత్ ను అందుబాటు లోకి తీవాలి. 6) పర్యావరణ ప్రకృతి పరిరక్షణకు "3ఆర్" "రెడ్యూస్ (తగ్గించడం) రిసిక్లింగ్ వాడటం(రీయూజ్) పునరుద్ధరణ (రీసైకింగ్) వంటి పద్ధతులు మన జీవితములో భాగం కావాలి. 7) భూగర్భ జలాల పెంపుకు ప్రతి ఇంటా ఇంకుడు గంటల పిద్రాలు విర్రాటు చెయ్యాలి. 8) ప్రతి గ్రామంలో చెక్ డ్యాములు నిర్మించాలి. "గోబర్ గ్యాస్ ఫ్యాంటును" విర్రాటు చెయ్యాలి. 9) అడవుల పెంపకం పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. ప్రకృతి పర్యావరణ హితకరమైన చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రజల భాగస్వామ్యంతో ఎక్కువ మొక్కలు నాటాలి. వాటికి రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలి. అటవీ భూములు దురాక్రమణకు గురి కాకుండా కాపాడాలి. సామాజిక అడవుల పెంపకాన్ని పెద్ద ఎత్తున చేపట్టాలి. పెద్ద ఎత్తున

ప్రతి గంట మానిటరింగ్...



రాజన్న సిరిసిల్ల, జూలై 27: (నేటినిజం ప్రతినీధి): రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో భారీ వర్షాలు కురుస్తున్న నేపథ్యంలో జిల్లా కలెక్టర్ అనురాగ్ జయంతి క్షేత్ర పరిస్థితులను తెలుసుకుంటూ వర్షాల వల్ల ఉత్పన్నమైన సమస్యలను పక్కదిద్దేందుకు అధికారులకు మార్గదర్శనం చేశారు. గురువారం ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకూ కలెక్టరేట్ లోని తన ఛాంబర్ నుండి అన్ని మండలాల తహశీల్దార్ లు, ఎంపీడి. లతో మాట్లాడారు. రిపోర్ట్ ను తెప్పించు

కలెక్టరేట్ లో విలాంబి ప్రాణ సస్థం జరగకుండా కలెక్టరేట్ నుండి కలెక్టర్ మార్గదర్శనం

కున్నారై. క్షేత్ర పరిస్థితులను స్వయంగా అధిగతింతుకున్నారు. చెరువులు, తుంటలు తాజా పరిస్థితి, గ్రామాల్లో నీటి ప్రవాహాలు ఉద్భవించి వివరాలు అడిగారు. గ్రామాల్లోని అన్ని చెరువులు, కుంటలు, నీటి ప్రవాహాల వద్ద రాత్రి పూట కూడా నైట్ డ్యూటీ లు చేసి ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా మానిటరింగ్ చేయాలన్నారు.

లో తెలవే వంతెనలు, కాజీ వేల గుండా కాలినడక, జైక్ లు, వాహనాల రాకపోకలు లేకుండా గట్టి చర్యలు చేపట్టాలన్నారు.

బోలి కాన్సర్వేషన్ ద్వారా జిల్లా అధికారులు, మండల అధికారులకు వర్షాల వల్ల ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా అప్రమత్తం చేశారు. ఈ రోజు, రేపు కూడా భారీ వర్షాల వల్ల జిల్లాలో భారీ వర్షం కురిసి అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిపింది. ప్రాణ, అన్ని సస్థం జరగకుండా పటిష్ట

కంట్రోల్ రూం వచ్చిన విసతికి అధికారుల తక్షణ స్పందన

రాజన్న సిరిసిల్ల, జూలై 27: (నేటినిజం ప్రతినీధి): సింగారం గ్రామానికి చెందిన అఖిల డెలివరీ సమయం పడుతుండడంతో వైద్యుల సలహా మేరకు కామాక్ హాస్పిటల్ వచ్చింది. నిన్న రాత్రి నుండి నిరంతరంగా కుతున్న వర్షాలతో హాస్పిటల్ వల్ల పక్కల నీరు వచ్చి చేరింది. ఉపాధిచేసే అధికారులతో సమన్వయం అవ్వాలి అని అధికారులు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు.

న్యూగో: పచ్చని భవిష్యత్తు కోసం సుస్థిరదాయక ఇంటర్ -సీటీ ప్రయాణానికి సాధికారత

ఇంటికి తీసుకెళ్లాలని వారి బంధువులకు చెప్పారు. కేసీసీ ఏమీ లేక పేషెంట్ అఖిల కజినీ బ్రదర్ సవీన్, బంధువులు అఖిలను తన తల్లి గ్రామమైన జిల్లా కార్యాలయంలో తీసుకెళ్లారు. అశోక్ సగర్ కు రాగానే కారు నీటిలో విక్రమం యింది. వెంటనే సవీన్ (90302 73143) కలెక్టరేట్ లోని కంట్రోల్ రూంకు తన కారు స్టాక్ అయిందని సమాచారం ఇచ్చారు.

భారీ వర్షాల కారణంగా ఇంట్లో నుంచి ఎవరూ బయటకు రావద్దు : మంత్రి వేముల



నిజామాబాద్, జూలై 27: వరలో రెండు రోజులు పాటు భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరికలు జారీ చేసిన దరిమిలా ఎవరూ కూడా ఇంట్లో నుంచి బయటకు రావద్దని రాష్ట్ర రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి వేముల ప్రకాశ్ రెడ్డి ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. నీ ఎంపీ కేసీఆర్ ఆదేశాల మేరకు వర్ష ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పరిస్థితులు, క్షేత్ర స్థాయిలో వాటిని పరిశీలించారు.

కమండల కేంద్రములోని కేటీవీ సూల్ పట్టణం వరద నీరు చేరడంతో విద్యార్థులను అక్కడ నుంచి పక్కనే ఉన్న ఎంపీడివో కార్యాలయానికి తరలించారు. ఈ సందర్భంగా గురువారం ఎంపీడివో కార్యాలయాన్ని నందర్నించి విద్యార్థి సలతో మాట్లాడి రైల్వే చెప్పారు. వారికి భోజన సౌకర్యం అతర అవసరాలు ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులకు, స్థానిక సర్పంచ్ కు సూచించారు.

వరద తగ్గాక వారి స్వస్థులకు వంపించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

విశాఖరాష్ట్ర నాహిలత్వ మోక్ష మిషన్

మిక్కిన రామసుబ్బయ్య ఫౌండేషన్ - విజయవాడ

సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో కథల పాఠశాల

తెలుగు కథ జన్మస్థాని చాటి చెబుతూ విలువలకు ప్ర